

Ответ на вопрос №4 «Какое счастье  
бывает полным – бездумное или  
разумное?»»

---

Работа ученика Гуртовенко Александра 9 «а»

# Что такое счастье?

- Счастье - это понятие максимальной степени обобщенности. Нет точного определения этому термину. Несомненно, что счастье оказывается для каждого из людей разным. В одной из наших статей мы писали о счастье, под призмой любви.
- Так много вопросов возникает в голове, когда мы слышим от другого, что он счастлив. Многие философы и мыслители считают, что счастье - это процесс динамичный и краткосрочный. Нельзя быть в постоянном, константном пребывании счастья, ведь тогда, это чувство превратится в рутину, от которой, встанет потребность уйти. Таким образом, невозможно достигнуть постоянного счастья. Каждый знает, что в жизни есть моменты, которые никогда не забываются и во время которых человек не замечает ничего вокруг. Он только наслаждается. Совокупность этих моментов, нам кажется, и каждый отдельный из них, составляют счастье в нашей жизни.

# «Счастье в других произведениях»

- Читая произведение «451° по Фаренгейту» Рей Бредбери описывает фантастичное будущее жителей нашей планеты. В этом необычном мире запрещено всё, из-за чего люди испытывают переживания и отрицательные эмоции.
- Произведение А.П.Чехова «Душечка» - счастье даже не любви, а полного растворения в другом человеке.

● Крыжовник" Чехова - обывательское счастье:

Вечером, когда мы пили чай, кухарка подала к столу полную тарелку крыжовнику. Это был не купленный, а свой собственный крыжовник, собранный в первый раз с тех пор, как были посажены кусты.

Николай Иваныч засмеялся и минуту глядел на крыжовник, молча, со слезами, — он не мог говорить от волнения, потом положил в рот одну ягоду, поглядел на меня с торжеством ребенка, который наконец получил свою любимую игрушку, и сказал: — Как вкусно!

И он с жадностью ел и всё повторял:

— Ах, как вкусно! Ты попробуй!

Было жестко и кисло, но, как сказал Пушкин, «тьмы истин нам дороже нас возвышающий обман». Я видел счастливого человека, заветная мечта которого осуществилась так очевидно, который достиг цели в жизни, получил то, что хотел, который был доволен своею судьбой, самим собой. К моим мыслям о человеческом счастье всегда почему-то примешивалось что-то грустное, теперь же, при виде счастливого человека, мною овладело тяжелое чувство, близкое к отчаянию".

# «Счастье – разумное»

- Счастье - это удовлетворение души. Души у нас похожи, но отличаются, значит и счастье оно вроде бы одинаковое, но для каждого своё. Ты счастлив, когда тебя любят те, кого любишь ты. Ты счастлив когда ты сделал что то хорошее, тебе хорошо, другим тоже, и эта взаимность и другое и есть «Счастье – разумное»

# «Счастье - бездумное»

- Но разве возможна жизнь без переживаний и разочарований? Это уже бездумное и бессмысленное существование. Только тот, кто знает, что такое горе, может стать по-настоящему счастливым. А вместе с тем счастье по определению не может быть абсолютным. Одни эгоисты могут по-настоящему радоваться, когда в соседнем доме несчастье. Счастьем называется чувство, возникающее при сочетании относительного духовного и материального благосостояния, к которому люди стремятся на протяжении всей жизни. И всё-таки мы уникальны своим умением усложнять такие простые вещи.

# The end.

- Очень сложно на это ответить, ведь у каждого своя душа, люди похожи, но у каждого своё понятие «что такое счастье» для кого то что его окружают его любящие люди, а для кого то счастье это делать его любимое дело, а для кого то это его друзья. Так что у каждого своё счастье.